
ΛΥΣΗ 

α)  

 

Για το τμήμα ΔΖ ζχουμε: ΔΖ = ΔΓ + ΓΖ = 2ΔΓ.  Όμωσ το Δ είναι το μζςο του ΑΓ, άρα 2ΔΓ =ΑΓ, 

οπότε θα είναι ΔΖ = ΑΓ (1). 

Τα τρίγωνα ΑΒΓ και ΖΕΔ ζχουν: 

 ΒΓ = ΔΕ, από την υπόθεςη 

 ΑΓ = ΔΖ, από τη ςχζςη (1) 

 Α ̂Β = Ζ ̂Ε, ωσ γωνίεσ εντόσ εναλλάξ των παραλλήλων ΒΓ και ΔΕ που τζμνονται από την 

ΔΓ. 

Άρα είναι ίςα γιατί ζχουν δφο πλευρζσ ίςεσ μία προσ μία και τισ περιεχόμενεσ γωνίεσ ςτισ 

πλευρζσ αυτζσ ίςεσ από το κριτήριο ΠΓΠ. 

β)  

   

Από την ιςότητα των τριγώνων ΑΒΓ και ΖΕΔ, προκφπτει ότι Β ̂Γ = Ε ̂Δ γιατί είναι γωνίεσ που 

βρίςκονται απζναντι από τισ ίςεσ πλευρζσ ΒΓ και ΕΔ αντίςτοιχα. Όμωσ, είναι γωνίεσ εντόσ 

εναλλάξ των ΑΒ και ΕΖ που τζμνονται από την ΑΖ, άρα ΑΒ // ΕΖ. 


